

# CSONGRÁDI UJSÁG

Független politikai, társadalmi és közgazdasági lap. ■■■■ Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth Lajos-tér 9. szám.  
Telefonszám: 49. Csekk számla: 15710.Szerkesztő:  
**FORGÓ FERENC**ELŐFIZETÉSI ÁR HAVONTA: helyben 50 f.,  
vidékre 70 f. Hirdetések milliméter soronként 5 f.,  
szövegek közötti reklámhír és nyilttér sora 20 f.  
— Állandó hirdetőinknek árengedmény.

## Az átlátszó cseh szíta

Soha olyan átlátszó és a maguk együttségében gyenge eszközökkel nem dolgozott Magyarország ellen irányított cseh propaganda, mint az elmúlt napokban. Miután heteken át a legképtelenebb rágalmakat, vádakokat és hazugságokat terjesztette az egész világon a magyar nemzetről a jugoszláv király megalkodásával kapcsolatban, a Népszövetség most kezdődő ülészakát arra használta fel, hogy egy újabb mérges bombát robbantson szét, nyilvánvalóan ismét Magyarország és az igazságért küzdő magyar nép ártalmára. Néhány nappal ezelőtt röpitette világá a fáradhatatlanul dolgozó cseh propaganda központ azt a fantasztikus hírt, hogy a cseh hatóságok megállapítása szerint valami „Kisch” nevű ember merényletet tervezett Benes, a csehszlovák köztársaság külügyminisztere ellen. A hírből rejtőzö ravasz fondorlat arra törekedett, hogy Magyarországot ismét belekeverje egy merénylet gyanújába, hiszen a merénylő állítólagos neve — bár annak írásmódja homlokegyenest ellenkezik a magyar helyesírás legelembb szabályaival — mégis némi erőfeszítéssel és még több rosszakarral összefüggésbe hozható a Magyarországon nagyon elterjedt „Kis” névvel.

Valóban meglepő a cseh hatóságok fűgése, ébersége és főleg szerencséje, hogy épen akkor jöttek nyomára egy ilyen homályos háttérű, állítólagos merényletnek, amikor tudvalevőleg ezekben a napokban az egész világ közvéleménye feszült figyelemmel és kétségtelen aggodalommal figyeli a kisantantnak azokat a mesterkedéseit, amelyekkel a marseille-i királygyilkosság ügyét a Népszövetség elé akarják terjeszteni. Mintha megrendelésre készült volna ez a merénylet, olyan kapóra jött a kisantantnak, hiszen ismét alkalmat szolgáltat arra, hogy a megcsonkított magyar nemzetet az egész világ előtt pellengére állítsa s annak hitelét, becsületét és hírnevét a külföld előtt lerontsa.

A magyar közvéleménynek nincs és nem is lehet sok megjegyezni valója erre a mindenképpen gyanus merényletre vonatkozólag. Ha tényleg „Kisch”-nek hívják a legújabb merénylet tervezőjét, akkor kétségtelemül nem lehet magyar, mert a magyar nevek között ilyen nyakatekert helyesírású nevek nem szerepeltek. Ha tényleg merénylet készült Benes külügyminiszter ellen és azt sikerült idejében megakadályozni, úgy a magyar közvélemény őszintén örül ennek, mert bár Benes sajnós nem számíthatunk Magyarország barátai közé, mégis művelt és tisztult gondolkodású nemzethez illően megvetéssel fordulunk el minden oly kísérlettől, vagy cselekménytől, amely politikai kérdéseket és ellentéteket vérről, tűrről, revolverrel, vagy bombával akar megoldani. A magyar nemzet arra illetékes tényezői mindenkor hangsúlyozták — s ez az álláspont teljesen megfelel az egész magyar közvélemény osztatlan felfogásának — hogy Magyarország békés eszközökkel, elsősorban az igazság és meggyőzés fegyverével, a tények és adatok cáfolhatatlan érveivel akarja kiküzdeni a maga igazságát és soha, még legnagyobb nyomorúságának

## Szentesi kísérlet a csongrádi áramszolgáltatás megzavarására

**A szentesi villamosmű rajtaütésszerűen le akarta szereltetni az árammérőket, hogy megzavarja az eddig kifogástalan csongrádi villanyvilágítást**

A villanyháboru frontján a multheti nyilatkozatok után most újból kitört a harc. A szentesi polgármester meggondolatlan és szokatlan hangu nyilatkozatára hiába válaszolt a csongrádi polgármester olyan nyugodt és békés hangon, hiába kínálta fel a meg egyezést — az eredmény továbbra is a helyzet teljes elmérgesedése lett. Szentesen ugyanis ahelyett, hogy az összes függőben levő kérdéseknek közvetlen tárgyalások útján való elintézését szorgalmazták volna, az önbíráskodás útjára lépett, olyan meggondolatlan lépésre ragadtatta magát a villamosmű vezetője, amely a villanyügyben vallott csufos kudarcát még újabb kudarcokkal akarja — a jelek szerint — a szentesi adófizetők és áramfogyasztók számlájára tetézni.

### A szentesi bejelentés

A szentesi polgármester kijelentette, hogy az esetleges erőszakoskodásoknak elejét veendő, egyelőre nem szerelteti le a vitás árammérőket és a távvezetékét, hanem jogait bírói uton fogja érvényesíteni. Bár a magunk részéről szívesebben láttuk volna, ha az ügy nem peres uton hanem a kölcsönös meg egyezés útján intéződik el — épen igazunk tudatában nyugodtan vártuk a szokásos jogi folyamat megindítását. Ehelyett azonban érdekes lépésre határozta el magát a szentesi villamosmű: összehívták az igazgatóságot, amely határozatában kimondotta, hogy a vitás árammérők és a távvezeték az ő tulajdonukat képezi s ennek megfelelően azokat szerdán, f. hó 28-án le fogják szereltetni. Az erről szóló határozatot megküldötték Pirooska János dr. polgármesternek, csongrádi rendőrkapitányság vezetőjének, a járási főszolgabírónak és a szentesi csendőrsztyá parancsnokságának.

### A csongrádi villanybizottság keddi ülése

A határozat vétele után Pirooska János

és elesettségének idején sem vetemedik arra, hogy idegen országok államférfiainak életére törjön.

Ha azonban a cseh propagandának ez a „mesterműve” ismét csak arra szolgál, hogy rágalmakat zudítson a magyarságra s hogy a trianoni békeszerződés revíziójára irányuló törekvéseinket, illetve annak örvedetesen gyarapodó eredményeit elgáncsolja, akkor ezt a felénk irányított mérges nyilat a legnagyobb felháborodással utasítjuk vissza. Hiszen egészen nyilvánvaló, hogy a kisantant propagandának kizárólag az a célja, hogy Magyarországot az egész világ előtt, mint Középeurópa „fenegyerekét” tűntesse fel s ezzel ellensúlyozza azokat a külföldről mindszélesebb körben felénk áramló rokonszenveket és baráti érzelmeket, amelyekből a magyar nép jogos ügyének diadalát reméli.

dr. polgármester azonnal intézkedett, hogy a villanybizottság azonnal összeüljön a szentesi átirattal kapcsolatos intézkedések megbeszélése céljából. A villanybizottság és a jogügyi bizottság kedden déli 12 órakor együttes ülésre össze is ült, amelyen Pirooska János dr. polgármester ismertette az előállott helyzetet. Ismertette a szentesi átiratot, majd a bizottságok alaposan megvitatták a jogi helyzetet és a teendő intézkedéseket.

A bizottságokban az a vélemény kristályosodott ki, hogy a szentesi lépés teljesen önkényes és a legkirívóbb önbíráskodás jellegét viseli magán. Amennyiben Szentese városának Csongráddal szemben követelése van, módjában áll a magyar igazságszolgáltatás igénybevételével, az ilyenkor szokásos formák betartása mellett követeléseit érvényesíteni. Addig azonban, míg jogerős bírói ítélettel a vita eldőntve nincs, Csongrád mind az árammérőket, mind pedig a távvezetékét jogos tulajdonának tekinti s azok leszerelése ellen a leghatározottabban tiltakozik.

Megvitatták ezután a bizottságok azt a kérdést is, hogy milyen eszközök állanak a rendelkezésre az esetben, ha Szentese esetleg erőszakkal akarja leszereltetni a vitás tárgyakat. A bizottság véleménye az volt, hogy az áramfogyasztók figyelmét fel kell hívni arra, hogy amennyiben a szentesi villamosmű alkalmazottai egyes magánlakásokban erőszakkal lépnének fel s erőszakkal kísérelnék meg az órák leszerelését, úgy a fogyasztó magánlaksértés címén kérjen rendőri védelmet.

Ugyanakkor a polgármester intézkedett, hogy ez a határozat az összes áramfogyasztóknak és a nagyközönségnek a legsürgősebben tudomására hozzzák.

A villanybizottság ülése közel három óra hosszat tartott.

### A szentiesiek meg akarják kezdeni az árammérők leszerelését

Szerdán reggel a háromnegyed 7 óras

Amikor az egész világ nyugalomra és békére vágyik, s reitelve, aggodalommal hártja el egy újabb háboru kitörésének lehetőségeit magától, akkor természetesen a kisantant legügyesebb fogása az, ha a magyar nemzetet a béke megbontásával, örökös nyugtalansággal és földalatti aknamunkával vadolja.

Ez az átlátszó célzatu propaganda azonban nem fogja a kívánt eredményt elérni. Magyarország az ellene emelt vádak és rágalmak özönében is tiszta szándékainak nyugodt tudatában megőrzi józanságát és higgadságát s ezt megteheti annál is inkább, mivel az igazság mindenképp a magyar nemzet oldalán áll és annak győzedelmeskedését a kisantant semmiféle propagandával, rémesével, vagy rágalomhadjárattal megakadályozni nem fogja.

**Gazdák Malma Rt.**  
(volt HERKE-MALOM) minden nap**5 %-ért darál**  
**10 %-ért őröl**

motorossal 12 szentesi szerelőmunkás jött át Szentesről Csongrádra, majd 9 órakor autón Csongrádra érkezett Cseuz Béla műszaki tanácsos, a szentesi villanytelep igazgatója, Bugyi Antal kormányfőtanácsos, igazgatósági tag, Nervetti Rezső üzemvezető és a szentesi lapok kiküldött munkatársai.

A szentesiek először melléthei Barna Gábor rendőrtanácsost keresték fel hivatalában, akitől karhatalmi segítséget kértek a leszerelés megakadályozása esetén. A kapitányság vezetője természetesen ezt megtagadta s kijelentette, hogy a rendőrség magánjogi természetű ügyekbe bele nem avatkozhat s minden részrehajlás nélkül a fennálló törvényes rendelkezésekhez szabja magatartását. Ezután Nervetti Rezső üzemvezető Piroška János dr. polgármestert kereste fel, hogy tőle a városháza árammérőinek leszerelésére engedélyt kérjen. A polgármester a kérés teljesítését megtagadta, amit a szentesi telep megbízottja tudomásul véve a szerelőkkel együtt eltávozott.

A polgármester ezután a Szentesi Hírlap és az Alföldi Ujság munkatársait fogadta és barátságos beszélgetés közben ismertette előttük az ismeretes csongrádi álláspontot.

A szentesi villamosmű megbízottja ezután az egyes fogyasztókat látogatta meg a szerelők kíséretében. Az első „áldozat” éppen Rásonyi Papp Pál dr. városi főügyész, a város jogi álláspontjának védője volt, aki lekötelező szíveséggel fogadta a megbízottat és a két város sajtójának a képviselőit. Az árammérő leszereléséhez való hozzájárulást azonban megtagadta. Nervetti üzemvezető a megtagadást tudomásul vette s az árammérő leszerelését meg sem kísérelte. Barátságos búcsúzás után még két helyen tett hasonló látogatást a szentesi üzemvezető — hasonló eredménnyel.

#### Árammérő szemlékört a Csemegi-utcában

Nervetti üzemvezető az eredményről jelentést tett a régi villanyirodában tartózkodó Cseuz Béla műszaki tanácsosnak. A tanácsos utasítására most az egyik utcát „próbautnak” jelölték ki, hogy ott kísérletet tegyenek a villanyórák leszerelésére. A Csemegi-utcat szemlélték ki erre a célra.

Mindjárt az első háznál nem valami barátságos fogadtatás várta a szentesi megbízottat, amennyiben az ajtót nyitó cseléd lány rögtön bevágta a szentesiek orra előtt az ajtót, mihelyt megtudta, mit akarnak. A többi háznál már barátságosabb volt a fogadtatás, de az árammérőt sehol sem adták ki. Mindentűz a hivatalos hirdetemre hivatkoztak.

A fogyasztók kijelentését a szentesi üzemvezető mindentűz tudomásul vette, fel-

jegyezte s az árammérők leszerelésére sehol kísérletet nem tett. Tárnyilagosan meg kell állapítanunk, hogy a szentesiek mindentűz a legudvariasabb formában adták elő kérésüket, amit a közösen eltöltött 25 év alatt ritkán tapasztalhattunk.

#### Délután az egész várost járták a szentesiek, de egy villanyórát sem kaptak

Délután a szentesi szerelők három turnusban járták be a várost és mindentűz hasonló volt az eredmény. Igen sok helyen zárt ajtókat találtak, ahova pedig bejutottak mindentűz tiltakoztak a leszerelés ellen. A villanyóra razzia ilyenformán eredménytelenül végződött: egyetlen villanyórát sem sikerült Szentesre vinni.

Itt említjük meg, hogy az áramfogyasztók közül egyesek túllőttek a célon, amikor kijelentették, hogy az órát azért nem engedik leszerelni, mert saját tulajdonának tekintik. A kölcsönőrakat senki nem tekintheti sajátjának, azok az órák Csongrád város tulajdonát képezik s erre való hivatkozással kell megtagadni a leszerelésben való hozzájárulást.

Kérjük tehát azokat, akik tegnap a szentesi villamosmű megbízottjának azt mondták, hogy az órát sajátjuknak tekintik, haladéktalanul jelentsék be a régi villanyirodában, hogy tévedtek, az órát a város tulajdonának tekintik és ezért nem adják oda a szentesieknek. Azért szükséges ez, mert a szentesi villanytelep pert indíthat azok ellen, akik sajátjuknak tekintik az órát, míg azok ellen, akik a város tulajdonának tekintik és a hivatalos hirdetemre hivatkoznak, nem indulhat per.

#### Megkezdtek a csongrád-szentesi távvezeték lebontását — de már meg is akadt a munka

A szintén vitás szentes-csongrádi távvezeték lebontásának megkezdését is elrendelte tegnap Cseuz Béla műszaki tanácsos. A lebontási munka azonban mindössze

néhány óráig tartott s utána rögtön félbemaradt. Csongrád városa a lebontás ellen tiltakozott, azonban éppen ezért, hogy a helyzetet ne mérgezzék tovább, más eszközt igénybe nem vett. Amennyiben a lebontás mégis megtörténne, a távvezeték értékét a szentesi villamosművel per útján fogja megfizettetni, ami annyit jelent, hogy Csongrádnak Szentesse szemben fennálló követelése 200.000 pengő fölé emelkednek.

A lebontási munka megszakadását a szentesi villamosmű azzal indokolja, hogy műszakilag nem voltak felkészülve a bontásra, nem volt elegendő szerszámjuk stb. Ezzel szemben sokkal nagyobb a valószínűsége annak, hogy ilyen óriási horderejű lépés előtt a felelősség sulya alatt megtorpant Cseuz ur, aki ezzel a megfontolatlan lépéssel könnyen súlyos tizezreket húzhat ki a szentesi adófizető zsebéből. A hír szerint a bontási munkálatokat jövő héten akarják folytatni, de nekünk erős a meggyőződésünk, hogy Négyesi polgármester ur és Cseuz tanácsos ur *százszorosán meg fogja fontolni* addig a dolgot.

#### A cél: Csongrád villanyellátásának minden eszközzel való megzavarása

A szentesi taktika legújabb húzása a csongrádi közönség szemében világos: a nagy kudarc után minden eszközzel zavart igyekeznek kelteni Csongrád villanyellátásában. Ezért akarták most már másodízben meglepetésszerűen leszereltetni az árammérő órákat, miután látják azt, hogy a csongrádi „kávépörköldé” sokkal jobban ellátja árammal Csongrádot mint Szentes, jóllehet a kezdet nehézségein még nincs túl. A távvezeték leszerelésével is riadalmat akarnak kelteni Csongrádon, azonban ezzel a kísérlettel is csak önmaguknak árthatnak.

Különben a csongrádi villanytelepre megérkeznek a közeljövőben a nagy gépek s akkor méginkább nyugodtak lehetünk. Nyugodtabbak, mint a szentesiek.

### A Nemzeti Egység megsemmisítő győzelmet aratott az egész megyében a megyebizottsági választáson

A Csongrádi Ujság rendkívüli száma teljes részletességgel beszámolt a Csongrádon lefolyt megyebizottsági választásról.

A megye egész területén a Nemzeti Egység mindent elsöprő győzelmet aratott. A titkos szavazás mindentűz a legnagyobb rendben folyt le. Szentesen a Nemzeti Egység

összes jelöltjei bekerültek a törvényhatósági bizottságba.

Csanyteleken is százszázalékos Nemzeti Egység siker volt, ugyancsak Kisteleken is. Mindszenten is csufosan megbukott az ellenzék, míg Dorozsmán a szavazók 90 százaléka állott a Nemzeti Egység zászlai alá.

### AZ ISMERETLEN MEGSZÁLLT ERDÉLYBEN

Irtó: Táplányi János

(Folytatás.)

A rendőrök fizetése havi 1400—2000 leu (47—60 pengő.) A rendőrlégénység, mint említettem csupán románokból áll, kiket — a magyar rendőrök elbocsátásával — protekció útján rokonok, vagy a román képviselő ur juttatott be állásukba. Sokan közülük ott hagyták, vagy eladták falusi kis földjüket és házukat és bejöttek a városba rendőrnek beöltözni, — urnak lenni az elnyomott kisebbségekkel és munkásokkal zsarnokoskodni, — kevés fizetésük miatt sokszor éheznek és nélkülöznek.

Kezdetben ígérték nekik, hogy protezsálják feleségüket és családtagjaikat is elhelyezik állásba, de a gyárosok a hatóságok nyomására is, csak nagyon nehezen alkalmazzák hozzátartozóikat, a falusi asszonyokat és akkor is keveset fizetnek nekik naponta 20—30 leut (70—80 fillért); abból megélni, ruházkodni az ottani olcsó élelmiszeri viszonyok mellett is nehéz dolog. Kezdetben a rendőrök, mint egyéb alkalmazottak is, fizetésüket késedelmesen kapták, de ma már az egész állami adminisztrációs vonalon mindentűz legkésőbb a hónap első felében a közalkalmazottakat kifizetik.

Pár évvel ezelőtt a nyugdíjasok és tisztviselők is fizetésüknek egy részét késedelmesen, hónapok eltelté után kapták s egy részét pedig a fizetésnek bönokban fizették ki nekik, sokszor egy év eltelté után. A bönokat az állam nem váltotta be évek után sem; de megengedték nekik azt, hogy a bönokkal adót fizessenek.

Aradon, Kolozsvárott még ma is van bönbörze, ahol a nyugdíjasok és tisztviselők 30—35 %-os veszteséggel adnak tul fizetéseket kapott bönjaikon, melyeket az adóhátralekosok adófizetésre oly olcsón vásárolnak meg tőlük a bönbörzén, hogy azt hátralékos adójukba névérték szerint lefizessék.

Ugyancsak itt emlékezem meg a csendőrségről. Ezek is a rendőrséghez hasonlóan rosszul vannak fizetve, ezért nem tudnak románokkal minden állást betölteni s így megrakni az őrsöket. A dolgon úgy segítene, hogy sorkatonákat osztanak be közéjük csendőri szolgálatra, kik legnagyobb részét óromániaiak és magyarul így nem is tudnak.

Minden rendbontót, különösen, ha a kisebbséghez tartozik, kommunistának, irredentának tartanak, sokszor igazságtalanul a szegény magyar munkanélküliket is, mint irredenta és kommunista gyanusokat letartóztatják; kísérik őket a sziguranciára, a rendőrfőnökségre. A letartóztatottakat ütökeverik, gumibottal talpajkát, éhezetik és őrsőrlőrsre gyalog kísérik. Különösen a kisebbségek

szenvednek sokat, ezek között és különösen a magyarok.

Az új törvény szerint a gyárimunkásoknak csak 20 százaléka lehet kisebbségi. Mivel a magyarok nagy százalékban iparosok, gyári munkások, vasuti üzemi munkások, ezek közül részint a kisebbségi százalékos munkástörvény, — részint a gyárak leállása miatt — sokan lesznek az áll. hivatalokra és üzemekre is kiterjedő nyelvvizsga sikertelensége miatt kenyérvesztett munkanélküliek. A sikertelen nyelvvizsgákat minden végkielegítés, nyugdíj nélkül bocsájtják el állásaikból. Nyugdíjat, kegydíjat csak akkor adnak az állami és vasuti szolgálatból nyelvvizsga sikertelensége miatt elbocsátottak, ha a kisebbséget a született román hitű hatósági orvos betegsége miatt szolgálatra való képességét igazolja és betegség miatt szolgálati idejének, a 40 évnél kitöltése előtt nyugdíjazásra ajánlja.

Ezért nem csodálkozhatunk azon, hogy a szegény vasuti munkások, iparosok, tisztviselők az erősen megadóztatott kisebbségekkel együtt, ha Erdélyben találkozunk velük és ha megtudják, hogy magyarországiak vagyunk, azt kérdezik, *mikor jönnek értünk*. A nincstelenség, a nyomor, a jövő kenyértelenségtől való félelem adja az ottragadt kisebbségeknek a szájába a kétségbeejtő szót: „mikor jönnek értünk... mikor szünik meg a szenvedésünk!...”

Románia a mostani formájában, ha

#### Csongrádi piaci ára

1934. november 27.	
Tiszta buza	1 mm. 15.5
Rozs	1 " 11.-
Árpa	1 " 12.-
Zab	1 " 12.-
Köles	1 " 8.-
Bab	1 " 12.-
Kukorica	1 " 10.-
Csov. kukor.	1 " 8.-
Félbarna kenyér	kgr. —2.-
Rozskenyér	" —2.-
Kenyérliszt	" —2.-
Nullásliszt	" —2.-
Főzőliszt	" —2.-
Hizott lud	" 0.8
Hizott kacsa	" 0.9
Tyuk	" 0.7
Csirke	" 0.7
Pulyka	kgr. 0.55—0.6
Tojás darabja	" 0.6
Marhahus	" 0.9
Juhhus	" 0.8
Sertéshus	" 1.-
Olvasztott zsír	" 1.4
Háj	" 1.3
Szalonna	" 1.1

#### A részletfizetéses elkésett adózók

A kormány rendeleti ut lehetősé tette, hogy az 19 végéig fennálló adó-, O és MABI hátralékokat havként törleszthessék azok közadósok, akik részletfizetési kötelezettségüknek ele tesznek. Mivel a kedvezme a részletek befizetésének mulasztásával megszünik, Országos Kereskedő és Ipari Szövetség felterjesztésb kérte a pénzügyminiszter hogy engedélyezzen kimélt időt a késedelmes részli fizetők számára s az elm radt részleteknek január 5-történő kiegyenlítése esetb biztosítja számukra tovább is a kedvezményes törleszt lehetőséget.

#### A közszállítási járandóságok visszatartása ellen

A közszállítási járandóságoknak adó és OTI-tartoz sokra való lefoglalása, visszatartása súlyos panasz egész iparnak, keresked lemnek, de különösen kisiparosoknak. A debrecen iparkamara foglalkozott ezz a kérdéssel. Elhatározta hogy felír a kormányhoz országos mozgalmat ind hogy a közszállítási járandóságokból adótartozásokra OTI-hátralékokra ne lehess többet visszatartani 15 szaléknál, mert a mai rendsz a kisiparosok számára lehetlenné teszi, hogy a közszállításokban résztvegyene

#### MOZAIK

szőnyeg 30 filléért kapható méterenként a „SZILBER“-féle KÖNYVKERESKEDÉS



## Építkezési anyagok legjobb beszerzési forrása

Az építkezni szándékozó közönséget értesítjük, hogy gyártelepünkön **falitégla, járda-tégla, 20/20-as, 30/30-as és 6 sarku padozat-tégla, kémény- és oszlop-tégla, sima- és idom nyersfalazat-tégla, kut-tégla, kemence-tégla, továbbá hornyolt és hódfarku tetőcserép** bármely mennyiségben **mélyen leszállított** gyári áron kapható. Mielőtt szükségletét beszerezné, győződjön meg személyesen gyártmányaink igen jó minőségéről, azok méreteiről és árainkról.

Telefon: 43.

Mátray Építőanyaggyár Csongrád

## SPORT.

### Döntetlenül játszott a CsAK Félegyházán

Vasárnap délután Félegyházán játszott II. oszt. bajnoki mérkőzést a CsAK futball-csapata a Félegyházi Vasutas ellen.

A mérkőzés kiegyensúlyozott játékot hozott és 2:2 arányú döntetlen félidő után 3:3 arányban döntetlenül végződött. A győzelemhez a CsAK állott közelebb. A gólokat Oláh II. Nagy F. és Kádár lőtték.

Minden csongrádi család asztalán ott van csütörtökön és vasárnap

A CSONGRÁDI UJSÁG

Csongrád megyei város polgármesterétől.  
5525/1934. sz.

### Hirdetmény.

Tekintettel arra, hogy Csongrád megyei város és Szentés megyei város Villamosműve között az áramszolgáltatási szerződés **folyó évi november hó 20-án déli 12 óra-kor** lejárt, értesítem a város áramfogyasztó közönségét, hogy az árammérő villanyóráknak Szentés megyei város Villamosműve kiküldöttjei által leendő esetleges leszerelését ne engedjék meg.

Csongrád, 1934. évi november hó 14.

Dr. Piroska János  
polgármester.

### Legtöbb gazda nem ismeri birtokát.

hiszen nem tudja milyen hosszú, milyen széles, hány sarka van. Pénzt mindenki megszámlolja, terményeit is megméri, illik tehát és szükséges, hogy földjét, melyen egész éven át verejtékezik s mely pénzét és terményeit adja, szintén ismerje meg, tudja mérni, területét ki tudja számítani.

Ehhez nem elég a telekkönyvi kivonat, vagy végzés, ezt csak úgy tudja, ha elkészítetteti földjeinek **méretezett telekkönyvi térképmásolatát**

Ez olyan térkép, melybe be van írva a birtok minden mérete, ki van tüntetve a föld minden sarka s minden törés külön számmal van ellátva s kint a földjén ezeken a töréseken ugyanolyan számmal ellátott karók lesznek. Így azután ismerheti földjét teljesen és

### mesgyevillongás

csaknem lehetetlenné válik.

De rajta van ezen a térképen a föld területének kiszámítási módja is, úgy hogy egyszerű szorzással kiszámíthatja a területét.

### Ha vesz ingatlant,

követelje annak méretezett telekkönyvi rajzát s ennek alapján a helyszínen ellenőrizze a területét, ha ezt nem teszi, esetleg kellemetlenséget és pert vásárol drága pénzért.

### Ha elad, parcelláz vagy feloszt birtokot,

követeljen minden darabról méretezett telekkönyvi rajzot s adjon olyant a vevőjének is, akkor nyugodt lehet, nem lesz kellemetlensége.

Méretezett telekkönyvi vázrajzot s bármily földmérési munkát készít

**Szemerédy Dániel** okl. mérnök Csongrád, Kossuth Ferenc-u. 39. (Vasut-utca sarok)

Értekezés minden időben.



Nov. 29. csütörtök.

6.45 Torna. Utána: Hanglemezek. — 10 Felolvasás. — 11.45 Közvetítés Londonból. — 1.40 Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. — 4.10 Vizváry Mariska előadása. — 5 Zajtay Artur dr. előadása. — 5.30 Dr. Langsfeld Gézané Irsa Márta magyar nótákat zongorázik. — 6 Angol nyelvoktatás. — 6.30 Hanglemezek. — 6.55 Papp Viktor előadása. — 7.30 A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. — 8.55 A rádió külügyi negyedórja. — 10.30 Hírek, időjárásjelentés, ügétversenyeredmények. Majd: Közvetítés a Gellért-szállóból. — 11.30 Közvetítés a Hungária-szálló pálmakertjéből.

Budapest II. 5.10-től 5.25-ig Hírek. — 7.40-től 8.50-ig Weidinger Ede szalonzenekara. — 9 Hírek.

Nov. 30. péntek.

6.45 Torna. Utána: Hanglemezek. — 10 Felolvasás. — 12.05 Berki István és cigányzenekara. — 1.30 Thoma József zongorázik, Serafini György hegedűl zongorakísérettel. — 4.10 A rádió diákfélőrája. — 5 Közvetítés az Auguszt-cukrászdából. — 5.45 Gyorsirótanfolyam. — 6.15 Sporteredmények. — 6.30 Zasio Lili grófné olasz dalokat énekel zongorakísérettel. — 7.10 Julier Ferenc előadása. — 7.45 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. — 8.25 Hírek. — 9.15 Rotter Lajos pilóta előadása. — 9.50 Közvetítés a Dénes-étteremből. — 10.10 időjárásjelentés — 11 Hanglemezek.

Budapest II. 5.50-től 6.10-ig ifj. Derzsényi Béla elbeszélése.

## URÁNIA

HANGOS MOZI

Csütörtökön, november 29-én este 1/2 7 és 1/2 9 órakor

### KULISSZÁK MÖGÖTT

Revüfilm 9 felvonásban. Főszereplők:

Leo Carilo, Mary Bryan, Rodger Pryor, Lilian Miles, továbbá a legnépszerűbb amerikai rádiószatórok és 50 gyönyörű „show-girl”, a Broadway legnagyobb csillagai.

FODOR LASZLÓ színműve:

### Csók a tükör előtt

Főszereplők: Nancy Carol és Lukács Pál.

Dec. 1. szombat.

6.45 Torna. Utána: Hanglemezek. — 10 Felolvasás. — 12.05 Szmírnov Szergej balalajkenekara. — 1.30 I. honvédegyalozred zenekara. — 4.10 Harsányi Gizi előadása. — 5 A Szociális Missziótársulat előadása. — 5.20 Losonczy-Schweitzer Oszkár szalonzenekara. — 5.45 Mit üzen a rádió. — 6.50 Berky Lili és Gózon Gyula előadójestje. — 7.40 Nagy Izabella magyar nótákat énekel Bura Sándor és cigányzenekara kíséretével. — 8.40 Hírek, időjárásjelentés. — 9 Közvetítés Sopronból. — 10.15 Hanglemezek. — 11 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Budapest II. 9.10-től 10-ig Közvetítés a Britannia-szállóból.

## Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szóig 20 filléért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Sziber-könyvkereskedés.

**E**ladó előnyös feltételek mellett 15 hold szántó közvetlenül a Piroskaváros mellett, esetleg kisebb parcellákban is. Két üzlethelyiség kiadó. Értekezni lehet a Csongrád Városi (öreg) Takarékpénztárnál 14-4

**K**eveset használt Meidinger kályhák eladó. Cim a kiadóban. 3-2

**N**agymező-utca 15. sz. alatt 2 drb. hizott sertés eladó. 3-2

**T**ompa Mihály-utca 15 számú ház eladó. Értekezés ugyanott. 3-3

**2** pengőért festek kopott bőrkabátokat új szintűre. Egy nap alatt elkészül. Árpád utca 33. sz. 3-3

**E**gy és fél hold szőlő eladó. Értekezés Pacsirta-utca 9. sz. x16

**E**lőnyös feltételek mellett eladó Hosszu-utca 38. számú ház, esetleg belőle kétszobás és mellékhelyiségekkel ellátott lakás bérebeadó. Értekezni lehet a Csongrád Városi (öreg) Takarékpénztárnál 14-4

**E**gy kis fias tehén és egy zsirdiszó eladó Alma u. 7 szám alatt. 3-1

**Szőlővessző eladó.** Siráz, Szőlőskertek királynéja, Csabagyöngye, Saszla, Ezeréves, stb. Cim a kiadóban. 6-1

**20** hold föld, homokos szántó, tanyaépületekkel eladó. Cim a kiadóban. x134

**H**alpiac-utca 2 számú ház eladó Értekezés ugyanott. 5-3

**E**lőnyös feltételek mellett eladó Ferencz József-utca 1. sz. ház. Értekezni lehet a Csongrád Városi (öreg) Takarékpénztárnál. (Volt Tóth Nándor-féle ház.) 14-4

**M**ásfél hold szőlő az Urbán uton eladó. Értekezés Pacsirta-utca 9. sz. 3-2

**B**olgar kertésznek kiadó 4 1/2 hold Mámai-rét a Holt-Tisza mellett. Értekezni lehet Andrassy-utca 11 sz alatt. 4-1

**20** mm. eperfa eladó Réthy János-utca 17 sz. alatt.

**F**ehér rizling bor termelőnél 25 literen felül kapható. Cim a kiadóban. 3-3

**E**gy jókarban lévő kontrafékes, szabadonfutó kerékpár prima külső-belső gumikkal eladó. Cim Kossuth-tér 9. 3-2

**755** □-öl kenderföld az öregszőlő dűlőben, 3, 2 és 1—1 házrész bőkény eladó. Értekezés hetipiac és ünnepnapokon Nyilt-utca 2. 4-3

**M**akulatura papir olcsó áron kapható a Sziber könyvkereskedésben. 3-2

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ, LAPTULAJDONOS:

BÓZVÁRI J. ANTAL

SZILBER-KÖNYVNYOMDA, CSONGRÁD